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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  27/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  366/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 29η Αυγούστου 2011, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 27η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 48618/24-8-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος,                    
7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος,                
10) ∆ιασκάκος Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) 
Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 
Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) 
Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταµάτης, 23) Μπούρας Ιωάννης, 
24) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) 
Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 405 απόφαση), 
29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) Οικονοµάκου Μαρία, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος, 32) Πουλόπουλος 
∆ηµήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34) Στασινάκης ∆ιονύσης, 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 36) 
Φαββατάς ∆ηµήτριος, 37) Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.   
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 
Βασίλειος,  2) Μπουζιάνης Παύλος,  3) Νταγιόπουλος Γεώργιος. 
 
Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν και παραβρίσκονται :  

- η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία  
και   

- ο Πρόεδρος Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος 
Χαράλαµπος,  

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 
 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης η Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Θουρίας 
κ. Λιάππα Χρυσή, επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχει θέµα που αφορά στην εν λόγω 
Κοινότητα, η οποία δεν παραβρίσκεται.  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Έγκριση της προµελέτης του έργου «ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Ε. ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 4ου ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» και υποβολή πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης 1.12 του Ε.Π. 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» . 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής µε την υπ’ αριθµ. 40/2011 απόφασή της εισηγείται στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο για έγκριση την προµελέτη του έργου µε τίτλο «ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Ε. ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 4ου 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» και προϋπολογισµό 248.209,49 €, όπως αυτή 
συντάχθηκε από το Τµήµα Μελετών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου και 
σύµφωνα µε το υπ’ αριθµ. πρωτ. 47672/19-8-2011 εισηγητικό σηµείωµα του Τµήµατος 
Μελετών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας, το οποίο έχει ως εξής:  
 

  

ΘΕΜΑ: «Έγκριση της προµελέτης του έργου: ““ΑΑΞΞΙΙΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΣΣΗΗ  ΑΑ..ΠΠ..ΕΕ  ΚΚΑΑΙΙ  

∆∆ΡΡΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΕΕΞΞΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΜΜΕΕ  ΣΣΚΚΟΟΠΠΟΟ  ΤΤΗΗΝΝ  ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑΚΚΗΗ  

ΑΑΝΝΑΑΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  44οουυ  ∆∆ΗΗΜΜΟΟΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ  ΚΚΑΑΛΛΑΑΜΜΑΑΤΤΑΑΣΣ””,,  
ππρροοϋϋπποολλοογγιισσµµοούύ  224488..220099,,4499 €€  (µε ΦΠΑ)  
 
 
Στα πλαίσια του προγράµµατος ΕΣΠΑ 2007-2013 µε τα παρακάτω στοιχεία: 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: Προστασία Ατµοσφαιρικού Περιβάλλοντος & Αστικές 
Μεταφορές – Αντιµετώπιση Κλιµατικής Αλλαγής – 
Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: 1.12 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: Ενεργειακή απόδοση, συµπαραγωγή, διαχείριση 
ενέργειας 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΗΣ: ∆ράσεις για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης 
και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 

 
συντάχθηκε η προµελέτη και ο προϋπολογισµός για το έργο µε τίτλο «Αξιοποίηση 
Α.Π.Ε και δράσεις εξοικονόµησης ενέργειας µε σκοπό την ενεργειακή αναβάθµιση 
του 4ου δηµοτικού σχολείου Καλαµάτας», ο οποίος ανέρχεται στο ποσό των 
248.209,49€ (συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ). 
 
Ο ∆ήµος Καλαµάτας στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ » που αφορά πρότυπα επιδεικτικά έργα αξιοποίησης 
Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας, καθώς και δράσεις εξοικονόµησης ενέργειας σε 
υφιστάµενα δηµόσια σχολικά κτίρια πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας 
εκπαίδευσης, για το 4ο ∆ηµοτικό Σχολείο Καλαµάτας, προτείνει τις παρακάτω 
παρεµβάσεις, µε στόχο την ενεργειακή του αναβάθµιση κατά δύο ενεργειακές 
κατηγορίες. 
 
Για την ενεργειακή αναβάθµιση του εξεταζόµενου σχολικού συγκροτήµατος 
επιλέγηκαν οι παρακάτω ενέργειες: 
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1. εγκατάσταση συστηµάτων αυτοµατισµού των  υφιστάµενων η/µ 
εγκαταστάσεων  &  σύστηµα αντιστάθµισης στην κεντρική θέρµανση 

2. αντικατάσταση κουφωµάτων   
3. εγκατάσταση φωτοβολταϊκου συστήµατος ισχύος 4,56kw  
 
Με το πέρας των εργασιών των προτεινόµενων παρεµβάσεων το εξεταζόµενο 
σχολικό κτίριο, από την ενεργειακή Κατηγορία ∆ που εξετάστηκε, θα αναβαθµιστεί 
ενεργειακά κατά δύο κατηγορίες (Κατηγορία Β). 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις των: 

� Ν.3316/2005, «Ανάθεση και εκτέλεση δηµοσίων συµβάσεων εκπόνησης 
µελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών και άλλες διατάξεις»,  

� Ν.3840/2010, «Αποκέντρωση, απλοποίηση και ενίσχυση της 
αποτελεσµατικότητας των διαδικασιών του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου 
Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 και άλλες διατάξεις», 

 
ε ι σ η γ ο ύ µ ε θ α :  

 
ΤΤηηνν  έέγγκκρριισσηη  ττηηςς  εενν  λλόόγγωω  ππρροοµµεελλέέττηηςς  ττοουυ  έέρργγοουυ  µµεε  ττίίττλλοο::  ““ΑΑΞΞΙΙΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΣΣΗΗ  ΑΑ..ΠΠ..ΕΕ  

ΚΚΑΑΙΙ  ∆∆ΡΡΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΕΕΞΞΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΜΜΕΕ  ΣΣΚΚΟΟΠΠΟΟ  ΤΤΗΗΝΝ  ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑΚΚΗΗ  

ΑΑΝΝΑΑΒΒΑΑΘΘΜΜΙΙΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  44οουυ  ∆∆ΗΗΜΜΟΟΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΧΧΟΟΛΛΕΕΙΙΟΟΥΥ  ΚΚΑΑΛΛΑΑΜΜΑΑΤΤΑΑΣΣ,,    ππρροοϋϋππ//σσµµοούύ  
224488..220099,,4499  €€..  

 
  

Συνηµµένα: 
Προµελέτη 
  

Κοινοποίηση : 
Τ. Υ. ∆ήµου Καλαµάτας 
 

  
18/8/2011 

Ο ∆/ΝΤΗΣ Τ.Υ. 

α.α. 
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ ΤΕ 
ΠΑΤΣΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΣ 
Πολιτικός Μηχανικός 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΤΟΓΚΑΣ 
ΠΟΛ/ΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ 

 

                                                                                

Για το παρόν θέµα έχει εκφράσει θετική γνώµη το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Καλαµάτας µε την υπ’ αριθµ. 40/2011 απόφασή του.   
 

 
 
Εισηγούµενη το θέµα η Αντιδήµαρχος κα Ντίντα, αναφέρει τα εξής:  

 
Στο πλαίσιο της ανοικτής πρόσκλησης του ΥΠΕΚΑ για την ενεργειακή αναβάθµιση 
των σχολικών µονάδων, η Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Καλαµάτας σε συνεργασία 

µε την Ένωση Μηχανικών ΤΕ, τους οποίους ευχαριστούµε και δηµόσια για την αφιλοκερδή 
προσφορά τους, εκπόνησαν προµελέτες για την ενεργειακή αναβάθµιση τριών σχολείων του 
∆ήµου µας. Περιγράφονται αναλυτικά στην εισήγηση ποιες παρεµβάσεις προτείνονται. Κάποια 
σχολεία ανεβαίνουνε δύο ενεργειακές κατηγορίες και κάποια άλλα ένα.  
 
 
 

ΝΤΙΝΤΑ: 
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Για το παραπάνω θέµα διεξάγεται διαλογική συζήτηση, που αφορά και στα υπ’ αριθµ. 5 & 6 
παρεµφερή θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, η οποία έχει ως εξής:  

 
Θέλουµε να ρωτήσουµε: Αυτό εντάσσεται µέσα στο ΕΣΠΑ. Υπάρχει µια συµµετοχή 
εθνική, ήταν 25% παλαιότερα. Ποια είναι η συµµετοχή τώρα; Έχει διαφοροποιηθεί 

και θα δοθεί από τον κρατικό προϋπολογισµό ή από το ∆ήµο;  
 
Στα προηγούµενα θέµατα διευκολύνανε θα κάνουµε τοποθέτηση, 
επιφυλασσόµαστε σε όλα τα προηγούµενα για τους προϋπολογισµούς και για 

όλα αυτά. Θα κάνουµε ειδική τοποθέτηση σαν ¨∆ίκτυο¨. Παρακαλώ να γραφτεί στα πρακτικά.  
Γι’ αυτό το συγκεκριµένο, γιατί καταλήγουµε στη δηµιουργία αυτοτελών µονάδων παραγωγής 
ηλεκτρικού ρεύµατος που τροφοδοτούν τα σχολεία και όχι στην τοποθέτηση συστήµατος που 
θα είναι διασυνδεδεµένο µε τη ∆ΕΗ;  

 
Πρώτα από όλα θα απαντήσω εγώ γιατί χειρίστηκα το θέµα από την Ποιότητα Ζωής. 
Να απαντήσω πρώτα στον κύριο συνάδερφο τον κ. Νιάρχο και να του πω ότι είναι 

100% επιδοτούµενο από το ΕΣΠΑ έτσι όπως ορίζονται τα ποσοστά από τη συµφωνία που 
υπάρχει µεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ελληνικού κράτους. Ο ∆ήµος Καλαµάτας ουδόλως 
τίποτα δεν πληρώνει. 
Τώρα σε ότι αφορά τον κ. Μπεχράκη, σας είπα και προχθές ότι το συγκεκριµένο εγχείρηµα 
είναι της τάξεως των 500.000 ευρώ για το ∆ήµο Καλαµάτας. ∆εν µπορούσαµε να  φέρουµε µια 
πρόταση και να ζητούσαµε π.χ 700.000 ευρώ, 800.000, µακάρι να µπορούσαµε. Και 500.000 
ευρώ είναι το µέγιστο ποσό για το οποίο µας δίνετε η δυνατότητα να εκπονήσουµε τις 
συγκεκριµένες µελέτες. Θέλαµε 4 σχολεία, τελικά µε τις 500.000 κάνουµε 3 σχολεία .  
Το ποσό αυτό είναι προκειµένου να αναβαθµιστούν τα κτίρια, διότι όταν έχουµε ένα νέο 
δηµόσιο κτίριο κύριοι συνάδερφοι θα πρέπει να έχει κατηγορία Β. Για να µπορέσουµε εµείς να 
φτάσουµε στην κατηγορία Β πρέπει να κάνουµε συγκεκριµένες ενέργειες, συγκεκριµένες 
δράσεις οι οποίες κοστίζουν για τα 3 σχολεία 500.000 ευρώ. ∆εν µπορούσαµε να κάνουµε κάτι 
παραπάνω, έπρεπε να κάνουµε αυτό µε βάση την αξιοποίηση του πιστοποιητικού που µας 
έδωσε η ΕΤΕΜ, χορηγία µάλιστα, και έπρεπε λοιπόν να φτάσουµε στο ποσό των 500.000 
ευρώ. Με αυτές τις 500.000 ευρώ φτάσαµε στο στόχο µας να αναβαθµίσουµε τα κτιριακά 
συγκροτήµατα και δεν µπορούσαµε να κάνουµε τίποτε άλλο, µακάρι να µας έδιναν 700.000 και 
να βάζαµε πάνω φωτοβολταϊκά  πάνελ και να µπορούσαµε να παίρναµε και ρεύµα δωρεάν.  

 
Κε Πρόεδρε εµείς συµφωνούµε µε την αξιοποίηση του ΕΣΠΑ γιατί πρόκειται  για 
λεφτά του ελληνικού λαού τα οποία έχει πληρώσει πολλαπλάσια στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Λέµε ναι στην ενεργειακή αναβάθµιση µε συγκριτικό όφελος όµως προς το συµφέρον 
του λαού και όχι στη στήριξη και ενίσχυση της κερδοφορίας του µεγάλου κεφαλαίου που 
επιχειρείται µέσα από τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας και την ενεργειακή πιστοποίηση κτιρίων 
που εξυπηρετεί και τη φοροεπιδροµή σε βάρος των εργαζοµένων.  

Συγκεκριµένα για την ενεργειακή αναβάθµιση των τριών σχολείων λέµε ότι γενικότερα θα  
έπρεπε να υπάρχει πρόγραµµα και ιεράρχηση των αναγκών των σχολείων όπως σχολική στέγη, 
υλικοτεχνική υποδοµή των σχολείων σήµερα, αντισεισµική θωράκιση, αθλητικοί χώροι και 
λοιπά.  

Για το συγκεκριµένο θέµα ψηφίζουµε και λέµε ναι όµως µε την πρόταση η εκτέλεση του έργου 
να γίνει από τα συνεργεία του ∆ήµου σε συνεργασία µε τον ΟΣΚ µε βάση την πρότασή µας για 
δηµόσιο φορέα κατασκευών και δεύτερον το όποιο οικονοµικό όφελος υπάρχει να µην 
οδηγήσει σε µείωση της κρατικής επιχορήγησης προς τα σχολεία.  

 
Εµείς σαν ¨∆ίκτυο¨ το συζητήσαµε αυτό το θέµα, έχουµε έντονο ενδιαφέρον 
για τα ενεργειακά θέµατα και την εξοικονόµηση της ενέργειας, πιστεύουµε ότι η 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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προτεινόµενη ενεργειακή αναβάθµιση των σχολείων ακολουθεί το πρότυπο του ΚΕΝΑΚ, 
εποµένως ως διαδικασία είναι αποδεκτή. Νοµίζουµε όµως ότι έχει γίνει πολύ πρόχειρα η 
επιλογή του αριθµού των σχολείων και ποια σχολεία θα µπορούσαµε να έχουµε επιλέξει ώστε 
να ανέβουν µια κατηγορία όπως ακριβώς προβλέπει το πρόγραµµα του ΕΣΠΑ. ∆ηλαδή η 
κατάλληλη επιλογή σχολείων θα µπορούσε να είναι περισσότερα στον αριθµό ώστε να 
ανέβουνε µια κλάση ενεργειακή. Το προϋπολογισθέν κόστος  είναι υψηλό, ο υπολογισµός των 
συσσωρευτών ο οποίος σχετίζεται µε την αυτονοµία που θέλουµε για το σύστηµα και µε τα 
φορτία του, δεν φαίνεται  στη µελέτη. Οι δύο µετατροπείς που προβλέπονται έχουνε ισχύ 
3000 βατ άρα σύνολο 6000 βατ ενώ το σύστηµα είναι 4560 και σχεδόν ποτέ δε θα δουλεύει 
στο µέγιστο µε αποτέλεσµα οι µετατροπείς να µη δουλεύουν στο βέλτιστο σηµείο λειτουργίας 
τους µε συνέπεια να έχουµε απώλειες. Εάν ακολουθήσουµε αυτό το σχέδιο, προτείνουµε 
µετατροπή 2500 βατ έκαστος.  
Για να µην κουράζω το Σώµα, µπορώ να το καταθέσω η οικονοµική απόδοση  στις δράσεις 
φωτοβολταϊκών που προτείνετε µε συσσωρευτές είναι 577 προς 24000 0,2%. Η τοποθέτηση 
όµως συστήµατος 10 κιλοβάτ ή όσο χωράει η κάθε ταράτσα του σχολείου που είναι 
συνδεδεµένο µε τη ∆ΕΗ και η πώληση της ενέργειας στη ∆ΕΗ είναι µια εναλλακτική λύση. Θα 
µπορούσαµε να παρουσιάσουµε τη µείωση της ενεργειακής επιβάρυνσης των ταρατσών των 
σχολείων σαν ειδικό θέµα, παρέχει πλεονεκτήµατα τα κυριότερα είναι αποφυγή συσσωρευτών, 
ρυθµιστών και άλλων διατάξεων, ίδιο κοστολόγιο διπλάσιας ισχύς, παραγόµενη ενέργεια όσο 
µπορούµε περισσότερη µε 1400 επί 10 = 14000 βατόρες το έτος άρα οικονοµική ωφέλεια 
περίπου 7700. Τα έσοδα είναι αφορολόγητα και το συµβόλαιο ισχύει για 25 χρόνια. Η 
οικονοµική απόδοση φωτοβολταϊκό 7700 προς 24000 είναι 32% ενώ το άλλο το προτεινόµενο 
είναι 0,2%. Η παραγόµενη ενέργεια από ΑΠΕ είναι σχεδόν διπλάσια απ’ ότι στη µελέτη µε 
πιθανή αναβάθµιση του κτιρίου κατά µία ακόµα κατηγορία που είναι το σηµαντικό και η κριτική 
µας. Το καλοκαίρι και τα Χριστούγεννα - Πάσχα που το σχολείο είναι κλειστό ο ∆ήµος συνεχίζει 
να έχει έσοδα. Νοµικά το όλο εγχείρηµα το προτεινόµενο το δικό µας καλύπτετε από το ΦΕΚ 
1557/22-9-2010 που είναι εύκολο να βρεθεί, όπου προβλέπετε η συµµετοχή στην πρόταση και 
νοµικά πρόσωπα δηµοσίου δικαίου µε σύµφωνη γνώµη του ιδιοκτήτη του κτιρίου και 
συγκεκριµένα αναφέρει και τα σχολεία.  
Ψηφίζουµε ¨λευκό¨. 

 
Κε Πρόεδρε θα ήθελα να κάνω µια παρέµβαση. Επειδή έχει γίνει κάποια παρεξήγηση 
από τον κ. Μπεχράκη ο οποίος µάλλον δεν έχει ενηµερωθεί πλήρως για το 

περιεχόµενο της πρόσκλησης, η πρόσκληση αυτή αναφέρεται στην κάλυψη των ενεργειακών 
αναγκών των σχολικών µονάδων και όχι στην πώληση ηλεκτρικής ενέργειας. ∆εν προβλέπεται 
µέσα από την πρόσκληση η δυνατότητα των σχολικών µονάδων να πωλούν ενέργεια στη ∆ΕΗ, 
οπότε όλο αυτό δεν είχε κάποιο νόηµα. Είναι για την κάλυψη των αναγκών. Αναφέρεται ρητά 
στην πρόσκληση. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, την υπ’  αριθµ. 40/2011 απόφαση του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας Καλαµάτας, την υπ’  αριθµ. 40/2011 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής µε 
τους παρόντες, κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, δηµοτικούς συµβούλους να τάσσονται ως 
εξής: 

- ΥΠΕΡ οι σύµβουλοι της πλειοψηφίας και των  δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, καθώς και η Πρόεδρος του Συµβουλίου της 
∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ,  

- ΥΠΕΡ οι σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ µε την προϋπόθεση ότι το έργο θα κατασκευαστεί από δηµόσιο φορέα 

ΝΤΙΝΤΑ: 
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κατασκευών ή από υπηρεσία του ∆ήµου και το όποιο οικονοµικό όφελος υπάρχει να 
µην οδηγήσει σε µείωση της κρατικής επιχορήγησης προς τα σχολεία.  

- ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 
Ι. Εγκρίνει την προµελέτη του έργου µε τίτλο «ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Ε. ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 
4ου ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» και προϋπολογισµό 248.209,49 €, 
όπως συντάχθηκε από τη ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών ∆ήµου Καλαµάτας και 
σύµφωνα µε το υπ’ αριθµ. πρωτ. 47672/19-8-2011 εισηγητικό σηµείωµα του 
Τµήµατος Μελετών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Καλαµάτας. 

 
ΙΙ. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης στα πλαίσια της πρόσκλησης 1.12 του Ε.Π. 

«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» για την ένταξη του έργου 
«ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Ε. ΚΑΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ 
ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 4ου ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ». 

 
ΙΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον κ. ∆ήµαρχο για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 
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  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  19. Μπάκας Ιωάννης  

  20. Μπασακίδης Νικόλαος 

  21. Μπεχράκης Σταµάτης 

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα 

  29. Οικονοµάκου Μαρία 

  30. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  31. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  32. Ριζάς Χρήστος  

  33. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος 

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 
 

  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Λιακουνάκου Βενετία 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 15 Σεπτεµβρίου 2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
                                                                                                       


